

政府痛下決心 各方戮力抗疫



特區政府履行好抗疫的主體責任，領導全港社會、用好內地支援，加上各界的全面配合，是可以戰勝疫情的。昨天香港中聯辦主任駱惠寧主持召開香港社會同心抗疫行動會商會，在工商界、地產商、中資企業、基層社團等紛紛奉獻下，推出16項重要支援抗疫的舉措，內容實在到

位，展現出萬眾一心的團結精神，為特區政府抗疫工作帶來巨大能量，令人欣喜。香港市民應自覺配合政府的各項防疫措施，避免任何不必要的聚集、聚會，積極參與政府的所有檢測行動，在點點滴滴的付出下，這場「硬仗」終有日會打贏。

黃楚標 港區全國政協委員

香港疫情越趨越勁，港人生命健康安全受到嚴重威脅。一直牽掛着香港的習近平總書記日前專門作出重要指示，要求香港特區政府把抗疫作為壓倒一切的任務，指示中央有關部門和地方政府全力支援香港抗疫。習近平總書記的重要指示，既是給特區政府和香港各界的最高動員令，也是給特區政府想盡一切辦法打贏抗疫戰的最高授權，特區政府要痛下決心，採取更加有力、到位的措施，動用全方位手段，不要畏首畏尾。社會各方已經行動起來，有錢出錢有力出力，大家要同心同德，從自己做起，為抗疫獻力。

目標為本 動用一切力量

香港的第五波疫情，暴露出防疫策略上的一些問題，其中一點就是危機感不足，措施不夠果斷。其實，過去兩年多以來，內地已經為成

功控制疫情寫下了很好的教科書，其核心就是尊重生命、尊重科學，只要是符合兩個「尊重」的措施，下決心堅定不移地作出準備，毫不猶豫、毫不動搖，當疫情不幸來臨時就可「來之能戰，戰之能勝」。如今，特區政府得到內地和香港各界的有力支持，就必須把措施落到實處，依法嚴格施策，分工明確、堅決問責。在嚴峻的疫情挑戰下，特區管治團隊一定要把控制疫情作為不二選擇，採取目標為本的戰時措施完成此次抗疫任務。

比如說外備聚集的問題，很明顯就是加劇第五波疫情爆發的重要原因。一些家庭因為家中外備不聽勸喻參與聚會，結果被動成為外備「引毒入室」的受害者。過往不斷有輿論提醒政府，對於外備聚集要有更加嚴厲的限制措施，但政府因為種種擔心而遲遲沒有行動。其實，保障公共健康是具有凌駕性

的，政府通過引用防疫條例採取緊急而嚴厲的社交限制措施是無可厚非，不僅在法理上說得通，而且會得到社會大眾的支持。如果政府在外備和類似的限制聚集措施上更加堅定強硬，就可大大降低這波疫情的傷害。唯今之計，必須亡羊補牢，以更強的力度阻止市民違規聚集。

全民檢測 條件一定存在

至於通過全民強制檢測截斷隱形傳播鏈的問題，這個措施已經被內地多次應用，已經迅速控制多次疫情集中爆發，成效得到公認。內地省市地方面積大、人口數量多，全民檢測措施都可以有序進行，那麼香港只要下定決心，也沒有理由做不到。有部分人擔心當中動用大量資源，但香港有國家這座大靠山，絕對不成問題。其實早在第五波疫情早期，就有專家和社

會人士提出，請求中央提供支援，在香港開展符合實際情況的全民強制檢測。現在，特區政府向內地提出的要求，已獲中央一律答應。有中央的支援，強大的防疫力量一定能幫助香港進行有效的全民強制檢測。

特區政府履行好抗疫的主體責任，領導全港社會、用好內地支援，加上各界的全面配合，是可以戰勝疫情的。昨天香港中聯辦主任駱惠寧主持召開香港社會同心抗疫行動會商會，在工商界、地產商、中資企業、基層社團等紛紛奉獻下，推出16項重要支援抗疫的舉措，實在到到，展現出萬眾一心的團結精神，為特區政府抗疫工作帶來巨大能量，令人欣喜。香港市民應自覺配合政府的各項防疫措施，避免任何不必要的聚集、聚會，積極參與政府的所有檢測行動，在點點滴滴的付出下，這場「硬仗」終有日會打贏。

全力動員抗疫 護民康保生計

林健鋒 全國政協港澳僑委員會副主任 立法會議員



香港的新冠疫情牽動着國家領導人的心。國家主席習近平近日就支援香港抗擊疫情工作作出重要指示，並委託副總理韓正向香港特首林鄭月娥轉達對香港疫情的高度關注和對香港市民的親切關懷，強調特區政府要把盡快穩控疫情作為當前壓倒一切的任務，中央各有關部門和地方政府要全力支持和幫助香港特區政府做好防疫抗疫工作。習近平主席的指示為香港的防疫工作指明了重要目標和方向。全港市民應響應中央的號召，從自身出發，以防疫作為頭等大事，並切實配合政府做好防疫工作，讓疫情盡快回穩，讓香港早日戰勝新冠疫情。

習近平主席提出「三個一切」和「兩個確保」。事實上，本港正面臨新型冠狀病毒疫情爆發以來最嚴峻的疫情，第五波疫情引發的確診及死亡數字未有回落跡象，醫療系統瀕臨崩潰；供港蔬菜等食品價格波動，防疫抗疫用品供應緊張，人心不安；經歷了多次

停業的中小企處於水深火熱的困境，面臨倒閉結業；不少打工仔已失業或停工多時，正為一家人的生計和健康憂心。韓正副總理指示中央有關部門和廣東省抓緊解決特區政府提出的各個請求事項，內地有關部門立即回應，行動雷厲風行，例如廣東省開通多條開往香港的水路貨運航線，保障對港物資供應；來自廣東省的4人專家組也於2月17日來港支援防疫，充分體現「一方有難，各方支援」的精神和情懷。

特區政府的問責官員及全體公務員團隊，應有着把防疫作為「壓倒一切的任務」的意識，並把「動員一切可以動員的力量和資源」、「採取一切必要的措施」作為自覺和切實的行動，保證內地的檢疫物資和人員的支援迅速到位，並做到「想市民所想、急市民所急」，讓香港早日走出疫境。

前線的醫護人員以及在各崗位服務的義工無私奉獻的精神值得欣賞。近日有不少私家醫生自發走上防疫最前線，除了積極

配合推進疫苗接種計劃外，還到亞博館協助治療患者，並與醫管局商討為等候入院的患者提供電話診症服務；多個愛國愛港的政黨、社團及商會紛紛組織義工，向各方籌組及分發防疫抗疫物資，與市民攜手防疫；在新選舉制度下產生的立法會，日前已特事特辦批出270億元第六輪防疫抗疫基金，務求盡快協助各界市民渡過難關。這些事例，證明在中央的支持下，香港有不少有心人，願意出心力、放下成見，與全港市民同心抗疫。

正如習近平主席一直強調「上下同欲者勝」，國家、特區政府及全港市民要同心防疫。愛國愛港陣營繼續與香港市民並肩而行，全力支持中央政府、廣東省及特區政府共同對抗新冠疫情。隨着國家支援陸續到位，香港防疫資源緊絀的問題將會迎刃而解。只要市民能夠同心防疫，做到早發現、早隔離、切斷傳播鏈，及早治療，必定能夠戰勝疫情。

高佩璇 港區全國政協委員 香港汕頭社團總會主席



習近平總書記就支援香港防疫工作作出重要指示，強調「兩個確保」，即確保香港市民的生命安全和身體健康，確保香港社會大局穩定，體現了習近平總書記心繫香港，也體現了中國共產黨「以人民為中心」的初心使命，人民至上、生命至上的理念。

當前香港疫情形勢嚴峻，確診病例持續大量增加，醫療系統承受重壓，疫情尚未見頂。此時此刻，習近平總書記就支援香港防疫工作作出重要指示，為香港防疫增添信心和動力，提振了防疫意志。

中央對香港的關愛是一以貫之的。無論香港出現什麼困難，經濟的抑或政治的，或者是像這兩年的疫情，中央都全力幫助。香港只要有求，祖國必定有應。習近平總書記和中央對香港的關愛、支持再次證明：祖國永遠是香港的堅強靠山。

在中央關心支持下，香港特區政府如何做到習近平總書記強調的「切實負起防疫主體責任」，是盡快穩控疫情的關鍵，特區政府必須按照「把盡快穩控疫情作為當前壓倒一切的任務，動員一切可以動員的力量和資源，採取一切必要的措施」的要求，勇於承擔，積極作為，不負中央所託，團結港人共同應對疫情。

中央行事一向言必信、行必果，且果斷神速。由國務院港澳辦和國家衛健委牽頭，中央有關部門和有關專家、廣東省及特區政府三方共同組成了工作協調機制，全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍已經主持召開援港防疫工作協調會，專門研究貫徹落實習近平總書記重要指示批示精神和中央支持香港防疫的具體措施。中央派出的4人專家組已在2月17日抵港支援防疫。

特區政府同樣要以爭分奪秒的努力，堅毅不拔的意志，摒棄一切雜念與舊軌，發揮好主體責任，全力以赴保障港人的生命健康安全，維護社會。面前有中央的關愛支持，有廣大港人戮力同心，香港防疫之戰必贏。

履行主體責任 切實防疫安民

同心同向打敗疫魔

沈家榮 中國僑聯常委 香港僑界社團聯會主席



習近平總書記就香港防疫工作作出重要指示，提出「三個一切」和「兩個確保」要求，指明了香港防疫的方向，對推動香港社會戰勝疫情具有重大指導意義，亦充分體現了習近平總書記和中央對港人的親切關懷、愛護和支持，為香港成功防疫注入強大助力。

香港特區政府需要履行防疫的主體責任，這既是中央對特區政府的要求和囑託，更是750萬香港市民對特區政府的信任和期望。特區政府管治班子以及全體公務員，都必須領導、統籌、落實好防疫工作，切實保障香港市民的生命安全健康，保持香港大局穩定，盡快恢復經濟民生社會正常運作，讓香港社會看到政府迎難而上的管治意志和到有力量的管治能力。

特區政府能不能履行好主體責任，能不

能把管治力轉化為抗擊疫情、打贏「疫戰」的能力，除了自身的決策力、執行力，少不了全社會的鼎力支持。越是在疫情的危急時刻，社會各界更要堅定不移支持政府調動一切力量和資源，採取一切必要措施，控制疫情、保護市民、維護香港社會穩定。

此時此刻，愛國愛港陣營更要與政府同心同向同行，上下同欲，打敗疫魔，自覺抵制任何對抗防疫工作的政治化干擾。人心齊，泰山移，這是防疫成功的最根本條件和前提。

香港作為國際城市，又具有「一國兩制」優勢，防疫工作面對複雜局面，挑戰前所未有，受到國際社會高度關注，有少數不懷好意的西方媒體抹黑中央援港防疫措施，挑撥兩地關係，散播仿效西方「躺

平」防疫的消極情緒，不擇手段干擾兩地合作防疫，這其實是在損害港人的安全健康，破壞香港社會穩定。

香港防疫要上下同心，目標一致，按照習近平總書記的指示，把防疫作為「當前壓倒一切的任務」，愛國愛港力量一方面要全力支持特區政府負起防疫主體責任，主動作為，「動員一切可以動員的力量和資源」，「採取一切必要的措施」，爭取早日防疫；另一方面，愛國愛港力量更要為防疫多提富有建設性的點子，多貢獻具有可行性、貼地的務實建議，不要指責抱怨，確保特區政府制定的各項防疫政策和舉措落實到位，形成抗擊疫情的正能量，彰顯愛國愛港者的責任擔當意識，這是香港齊心防疫、維護社會穩定的中流砥柱。

丁江浩 民建聯培訓委員會副主席 教聯會理事



本港新冠肺炎疫情十分嚴峻，習近平主席就支援特區政府防疫工作作出重要指示，提出「三個一切」及「兩個確保」，強調香港特區政府要切實負起主體責任，把盡快穩控疫情作為當前壓倒一切的任務。習近平主席的指示為香港戰勝疫情打下最大的強心針。

現時疫情發展十分兇猛，確診人數不斷破頂，可說是自2020年新冠疫情發生以來最艱鉅時期。正如特首林鄭月娥在日前會見記者所言：今日面對的疫情是兩年來最嚴峻，甚至可說是最危險的時候。今天防疫工作的確對特區政府帶來重重挑戰和困難，但在中央各有關部門和地方政府全力支持下，只要特區政府堅定防疫信心，一定可以扭轉現時疫情發展勢頭。

近日，香港廣大市民紛紛在各種社交媒體留言，感謝中央出手支援，港區全國人大代表、全國政協委員和立法會議員等各界人士也發出聲明，表達對中央在香港疫情嚴峻之下馳援特區的由衷謝意。正當香港社會各界團結一致同心防疫，少數西方媒體再次炒作輿論，用不少失實描述和以偏概全的手法抹黑中央支援本港防疫的行動，擾亂人心，無視病人面臨寒風凜冽、生死攸關的時刻，挑撥中央和港人關係，簡直是無良無恥。

這些長期視中國為敵的西方媒體在報道中用了「中共施壓接管」、「750萬人全港強制普篩」、「一亂就管」等唯恐天下不亂的標題，不單製造社會恐慌，令市民人心惶惶，更惡毒的是挑撥中央與港人之間的關係。這些西方媒體的報道，完全是以政治操作為目的，全港市民必須加以警惕。

現時應對第五波疫情，最需要的是全港市民的信心，大家不能受別有用心的西方媒體言論所影響，應團結一致支持特區政府的防疫工作。如今全港市民有如乘坐同一條船，只有團結一致，一心一意，方可遏制疫情蔓延，取得防疫防「阻擊戰」的最終勝利。

認真統籌讓內地支援切實到位

黃錦良 教聯會主席



作為國家防疫體系不可或缺的一部分，香港新冠肺炎疫情始終牽動着中央政府的心。近日，習近平總書記就支援香港抗擊第五波疫情作出重要指示，並委託副總理韓正向特首轉達對香港疫情的高度關注和對全體港人的親切關懷。

香港目前正遭受第五波疫情的嚴峻挑戰，處於兩年來最艱難的時刻。為此，習近平總書記強調：特區政府要切實負起主體責任，把盡快穩控疫情作為當前壓倒一切的任務，動員一切可以動員的力量和資源，採取一切必要的措施，確保香港市民的生命安全和身體健康，確保香港社會大局穩定。要求中央各有關部門和地方政府要全力支持和幫助特區政府做好防疫防疫工作。

第五波疫情爆發並迅速蔓延，給香港造成巨大壓力。醫療資源不足、檢測能力有限，當局缺乏高效統籌協調能力、防控措施執行不嚴格，甚至民生物資供應都遇到困難。為幫助香港渡過難關，中央有關部門和專家、廣東省、特區政府三方共同組成了工作協調機制。特區政府所提出的請求悉數被接納，包括派內地專家協助進行病理排查及分析，協助建設檢疫及隔離設施，提供快速抗原測試套裝等防疫物資，保障鮮活食品供應。位於馬鞍山體育館的「火眼實驗室」已正式運作，從深圳調派的200多名檢測人員與香港的技術人員一道，正相互協作、密切配合。

香港的防疫防疫正處於關鍵時刻，中央政府的支持幫助十分重要，但特區政

府的積極主動作為、社會上下齊心協力同樣十分重要。習近平總書記強調的「三個一切」和「兩個確保」，對特區政府而言，無疑是督促和鞭策。特區政府如何更好地擔負起主體責任，需要認真統籌。中央政府以舉國之力推進防疫防疫，有效控制疫情，取得成功經驗，也為國際社會樹立了典範，香港沒有理由做不到，只是有一些習慣要改變，一些措施要完善，一些政府官員的責任心和魄力要增強。當務之急，特區政府須盡快與內地專家合作制訂具體策略，務求讓內地提供的支援能迅速到位。全體市民亦應當全力配合政府的防疫措施。社會各界同心同德、團結一致，才能共渡難關、穩控疫情，確保市民的生命安全和身體健康，確保社會大局穩定。

反華外媒無視人命干擾防疫